

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
Томского Уездного Рабочего Комитета и Томского Комитета Росс. Комм. Партия.
Од год издания.
Выходит ежедневно, кроме дней праздничных.
Цена № 2 р., вне Томска 2 р. 50 к., на т.м. 50 р.
Адрес конторы и редакции: г. Томск, издательская типография № 1, угол Дзюк и Дворянской ул. Телефон № 470. Текущ. ст. 50602.

Сегодня в номере.

На западном фронте продолжается успешные для наших войск бои. Предательское выступление японцев на Дальнем Востоке. Китайские солдаты на стороне красных партизан. В Ревель прибыла первая партия паровозов, приобретенных советской властью в Америке.

В виду необходимости организовать вспараллельно проведение первомайского субботника, все художественно-интературные, музыкальные и икартные силы города Томска, объединенные в профессиональные организации, объявляют мобилизованными с 25-го апреля по 2-ю май и принимают в расписание работы.

Ему же предоставляется право реанимировать на этот период времени музыкальные инструменты, материалы для декораций и украшения города. Мобилизованные могут быть, в случае необходимости, освобождены от работы по распоряжению комиссий по проведению первомайского субботника, председатели укомтруда ОРДОВ.

Отдел народного образования пролагает всем художественно-артистическим силам города Томска, мобилизованным, согласно постановлению комитета от 25-го числа, лунтикам сегодня, 24-го апреля, для распределения сил в помещении паровозной (архивской) эри.

Артистам—к 3 часам дня, музыкантам—к 6 часам дня, художникам—к 6 часам вечера, автораторам—25 апреля, к 6 час. вечера

Заведующий отделом народного образования (попись).

Партиком вменяет в обязанность всем коммунистам польской национальности зарегистрироваться в недельный срок в польской секции р. к. п. (Магистратская, № 15) от 6-ти до 9 часов вечера, за исключением воскресений, у секретаря.

Товарищам коммунистам, имеющих членские билеты за №№ 105, 551, 200, 466, 402, 104, 34, 4, 72, 177, 224, 223, 479, 500, 641, и коммунистам II и III районов просит обратиться 24 апреля, в 8 час. вечера, на Магистратской ул., № 2.

Комиссия по агитации и пропаганде среди работниц.

Томск, 24 апреля.

Предательство Японцев. Из полученных сообщений с Дальнего Востока несколько выливается то положение, которое создается в Приморской и Уссурийской областях. Японцы, предательски выступившие несколько времени тому назад в Николаевске на Амуре, повторяли такие же выступления в других городах Дальнего Востока—Хабаровске, Евеньевске и даже Владивостоке. Японское командование объявляет свои выступления сгубой русских по японским войскам.

Однако, как мы уже неоднократно указывали, ничего подобного не могло случиться, в виду того предупредительного и крайне осторожного отношения со стороны наших партизан в Японии, которое установилось на Дальнем Востоке с момента изгнания отсюда камикавских и розовых банд. Стремление японского командования спровоцировать наших партизан не могли иметь никакого успеха до тех пор, пока эти партизан не прекратились открытые боевые выступления. На вооруженные же выступления все русское население Дальнего Востока а в первую очередь партизаны не могли не ответить боем; должны были выставить свою реальную силу. Это реальная сила до тех пор, пока в Дальнем Востоке не придет советские войска, несомненно слишком малая и недостаточная для отпора японским хищникам.

Но принимая во внимание всю опасность в каверно японских выступлений, стремившихся поработать огромные дальние восточные области которые по-прежнему готовы жить в полном мире со всеми силами соседями, можно несомненно предвидеть, что дальнейшее русские трудовое население и многочисленные партизанские отряды не оставят одиночки в борьбе с открытыми грабителями. Они получают необходимую поддержку.

Посредничья. Южная контр-революция, денкичупы припрята в степи. Ни куда деваться от грозных попыток красной армии. И повторяется история архангельских бело-говардейцев. Известные своей «гуманности» английские лорды выступают посредниками между советской властью и ослепленно провозвещают борьбу бело-говардейской. Мы покажуем капитуляции крымских денкичупов. Вот первый выход из капитулянтной нами вчера радиопрограммы о переборах между т. Чичериным и Керзеном.

Но есть много характерных для международных хищников в том английском посредничестве. Вместо того, чтобы просто посоветовать денкичупам сложить оружие, Керзон обращается к советскому правительству с требованием прекратить выступление красной армии, обрабатывая, несомненно, вследствие своей «гуманности», которая не мешала, однако, англичанам снабжать денкичупов танками, орудиями и так далее. Между тем, «гуманность» лорду дозволено было извесить, по архангельскому опыту, что безусловная сдача—самый простой выход из положения для неулачных войск. И несомненно, что, не будь английской помощи и советских подбодрений и денег эти войска давно бы прибегли к этому выходу. Если бы Франция и Англия прекратили поддержку денкичупов, не нужно было бы требовать прекращения наступления красных войск.

Очевидно, что «гуманность» лордов армия готтентотской морали. Эта «гуманность» спит, когда английские танки и пушки вырывают тысячи жертв из рядов проле-арата, и она возмущается, когда штыки красной армии отыскивают советские танков в руках бездарных авантюристов и прохвальныхцев.

Тот же характер носит и долгая выско-чувствительных английских министров. Как крыжовский маршала, они забывают «на себя оборотиться», когда это необходимо прежде всего.

Чрезвычайно характерна и возмутительная угроза вышестоящим английским вельможам. Цена этого выматывания в военном смысле—грош. Англичанские—французские и английские войска не могли спасти бело-говардейцев, а эскадра может увеличить лапы мировых бандитов только обобретом неса-

шпичных черкоческих городов и значки, новыми трусами женщины и детей.

Совершенно прав поэтому в своем прарзительном отношении к этой угрозе т. Чичерин, но она еще раз рисует английскую «гуманность» в ее настоящем свете и еще раз демонстрирует разобщенность существа империализма. Более, чем это, что для этих хищников единственно полярным языком является язык штыка и пушки. И только силой оружия можно связать руки всех этих Керзенов, Маллеров и Патесов.

Этот выход лордов раз заставляет нас предостеречь перед нашей героической красной армией. Мы должны помнить, что, пока существуют капитализм, наша армия—единственный оплот мирового пролетариата в его борьбе, единственная сила, которая может дать ему победу. Все силы мы должны отдать на усиление нашей армии, чтобы на любой выпад против нас мы могли ответить на железно и не торпящем возражений языке.

К выборам в советы.

Приближаются выборы в советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов. В 9 мая в г. Томске эти выборы должны быть закончены, и место депутата по избирательному округу, выданный пролетариатом и крестьянством.

Впервые после 2-хлетнего разгрома советизации и царских генералов в Сибири, рабочие и крестьяне могут выдвинуть свою волю, признать непосредственное участие в управлении государством. До сих пор не говоря о России, во всех западно-европейских странах существуют выборы в парламенты, рейхстаги, в которых принимают участие и рабочие. Но при неограниченном господстве буржуазии, они обставляются таким образом, что громадная по численности рабочая масса слышит своих депутатов количественно но много раз меньше, чем это делает буржуазия.

Буржуазия охотно соглашается с парламентскими строем, ибо отлично понимает, что, обладая властью, капиталом, газетами, журналами, продажными писками, всегда располагает необходимыми средствами для одурачивания рабочих масс и для отвлечения их от классовых борьбы. Во последнюю скрипку в этом обмане играют т.е. социал-соглашатели, прикрываясь проповеданием о классовой борьбе и социализме, еще более затуманивающим классовое сознание пролетариата.

В отличие от западно-европейских, русские рабочие в горнице революционной классовой борьбы переживали через все радости наших отечественных социал-соглашателей, социал-революционеров и меньшевиков. Они отбросили учредительное собрание, под криком «вот пора буржуазии и объявившие безоружием готовились строить свое государство на песа того же пролетарского и крестьянского.

В героической борьбе не только с отечественной буржуазией и их приспешниками, но и мировом буржуазном, этот класс пролетариат и крестьянство создали власть с ветов и заканчивают победоносную борьбу за нее, принося колоссальные жертвы. В этой великой борьбе единственной мыслью, единственной желанием каждого рабочего была

было удержать и укрепить свою преле-тарскую власть. И на громадном пространстве России грабительская власть буржуазии смиенла победоносная власть советов.

Среди голода и хозяйственной разрухи, наследства буржуазного владычества, присутствуют сибирский рабочий и крестьянин в выборах в свои советы. Но ни на одну минуту они не забудут, что их освобождение от колчаконской тирании принадлежит коммунистической рабочей партии, которая состоит в своей массе из рабочих и крестьян. Ее и только ее усилием была создана великая и непобедимая красная армия, ее усилением выдвигается хозяйственная разруха, ее войсками и кровью устанут путь освобождения Сибири от бело-говардейских и заграничных банд.

Рабочие и крестьяне должны помнить, что, творившие в тиши свое государство до одурачивания их, социал-соглашатели, объединившиеся с бело-говардейцами и кулаками,—будут под видом беспартийных пролезать в советы и там продолжать свою преступную работу. Предостергайте и прекра-

тите их работу рабочие массе ут только тогда, когда они с полным сознанием своих интересов отдадут онов тол са за коммунистов.

Социалы-революционеры и меньшевики приехали рабочих и крестьян в пареки саграм—Кочаут, Девякин, Юденич,—коммунисты (большевики) вырвали их из цепких копей этих черных воронов и уничтожили вековой грабеж буржуазных хищников.

Тот, кто хочет скорее изжить хойя ственную разруху и пользоваться плодами мирового толка, не эксплуатация и сам не подвергается эксплуатации другого,—то отдаст свои голоса за коммунистов и повет с коммунистами. Кто же даст себя одурачить наметившими попов, бело-говардейцев, социал-соглашателей, кулаков, тот будет строить государство из предателей—буржуазии и ее лакейской сволочи.

Пусть же не будет места и советам врагам рабочего и крестьянского класса, деревенные места которого занимает коммунистическая партия (большевики).

П. Верхогуров.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Да красных фронтах.

Оперативная радио-сводка от 22 апреля.

Западный фронт.

В б. бурдюком районе южно-желанной дороги Жлобин—Бобруйск нами занято несколько сезонов в 5 верстах восточнее (?).

В мозырем районе, на правом берегу Березины, наши войска закреплены на позициях, захваченных у противника.

В озерном районе—успешные для нас бои северо-восточнее Огулца и у Костелка—Сарненской железной дороги.

В берическом районе нами отбиты наступление противника со стороны железной дороги Беричин—Шенетова.

Южный фронт.

На крымском участке, в черкоческом районе, самолеты противника безрезультатно сбрасывали бомбы на наши расположения.

В овианском районе нами отбита попытка противника перейти в наступление при поддержке танка.

Кавказский фронт.

На черноморском побережье на ряде Шаха ружья и артиллерийская параша. Самолетом противника на наше расположение сброшено несколько бомб, не причинивших никакого вреда.

Черныи.

НИКОЛАЕВ. 19 апреля. (Р.). В районе Сочи и Туапсе 12 тысяч вооруженных черкочесов обратились к правительству советского именованья с предложением сдать оружие при условии обеспечения неприкосновенности и возвращения к мирному труду.

Грабители.

ГНЕВ. 20 апреля. (Р.). Парестоме в Польшу 8,000 депортированных японцев, приехали с собой много брадичаев, достигающих часов и лордое душь, которые открыто распродают по низким ценам.

На Дальнем Востоке.

Предательские выступления японцев.

ИРКУТСК. (С.). 5 апреля, в 10 час. японцы внезапно напали на расположенные в Хабаровске партизанские части, имея намерение одним ударом уничтожить их. Но этот план не удался. Партизанские части, быстро оправившись от неожиданного нападения, установили правильные фронты, разбросавшись по всем частям города. Начался ожесточенный бой. Одновременно с нападением японцы отрядили по городу сильный оружейный огонь. Пресмыкались сильные взрывы со стороны мирного города.

По полученным сведениям, при вторичном предательстве японцев в Хабаровске на помощь красным партизанам из Николаевска отпоявились японские части, которые и вступили в бой с японцами: 6-го апреля и партизанскому отряду присоединились италяиские солдаты. Бой с японцами ушелся.

НИКОЛАЕВСК на АМУРЕ. (С.). Командующий николаевскими (на Амуре) фронтами Тривиния со бщает, что 5-го апреля, в 9 часов утра, в Хабаровске в разных частях города одновременно начались вооруженные восстание японских войск против советской власти и русских восточных частей. На ружейный и пулеметный огонь японцы наши войска отвечали встречной стрельбой. Однако, захваченные японцы, наши части были изолированы друг от друга, выматывание было оторвано от войск, и это ослабило силу нашего сопротивления. В первый день боя в вечеру отдалась страдания, также одиночные солдаты начали покидать из города на восток берег Амуре. Агрия продолжалась двое суток, пока победоно наши части не покинули города.

Лучшие здания города разрушены бомбардировкой японцев. Многие сожжены. Потери с оных сторони учета пока не поддаются. Японцами захвачены ценности государственного банка. Выступлено их сорвалось из массовым расстрелом мирных жителей, преимущественно рабочих. Не щадили даже женщин и детей, как на улицах, так и в домах. Грабжили все ценности. Японцами истреблена вся команда выходящих из Красноармейцев в количестве 70 ч. Из домов буржуазии захвачены ценности по складам русских частей. Вышли из города лишь очень немногие советские и партийные работники. Судьба остальных неизвестна.

Вышедшие из ловушки советские части обложили город со всех сторон. План мобилизации на борьбу с коварными тапчиока.

Установлена тесная связь с командующим белогорскими гарнизонами. Оттуда идет помощь продовольствием, снаряжением и активной силой.

В виду политического кризиса на Дальнем Востоке съездом советов Николаевска на Амуре образована равком со всей полновластной властью.

Выступление японских империалистов было организовано (при одобрении) во Владивостоке, Николаевске, Спасске и Хабаровске. Спасск обложен нами, как и Хабаровск, со всех сторон.

Тактичная активность японцев по обуржуазиванию, работячий обуруживание своей безработности. В этих целях японцы вытеснили оккупантов, устраивая провокационные демонстрации и загромождают путь, чтобы не дать ходу нашим бронепоездам.

В объявлении раздлинника 14 ой дивизии Сирадзу в Хабаровске говорится, что русская гражданская власть подчинена военной японцев.

Сначала выступление в Хабаровске объявлено японцами якобы нападением русских войск на японцев во Владивостоке. Затем этот поступок объявлен стрельбой русских частей в Хабаровске по японским войскам.

По объявлению Сирадзу, во Владивостоке велась мирная переписка между генералом Такахаси и земским правительством, которому были предъявлены 6 пунктов японских требований. В их числе имеется требование признания Россией всех соглашений и договоров, заключенных Японией с царским правительством, Керенским, Колчаком и всеми местными правительственными властями (надо помнить: семоношани, вильковчан и Романовы). Русские якобы соглашались на ультиматум (?) а поэтому японцами и

были приняты меры: они обезоруживали русских.

В Хабаровске японцы выпустили из тюрьмы заключенных белогорцев, вышедших на рузаву бухву «Б.» (Намиков) и потом, в городе возобновила деятельность городской уряды, ранее передавшая власть добровольно исполкому.

Китайские войны.
ПРИБУТСК. (С.) По известиям здесь сведения, в работе от. Мичуриния с едеточено 200.000 китайских войск.

По советской России.

Первомайский субботник.
МОСКВА. 22 апреля. (Р.) Директор главкомтруда.

В развитие указаний главкомтруда от 15 апреля об устройстве первомайского субботника, предлагается:

1) в губернских и уездных городах создать первомайские комиссии в составе представителей от губисполкома, губкомтруда и губернского совета, уездные комиссии должны послать инструкторов в деревню;

2) предприятия общественно-необходимые: водопровод, электрические станции, пекарни, больницы и др. работают нормально; также не прекращают работы работающие на водной и железнодорожной транспорте, в предприятиях военной промышленности, в промышленности добывающих угль, рузу, соль и др., изготовляющие сельско-хозяйственные орудия; рабочие остальных предприятий и советские служащие привлекаются к массовым работам;

3) внести контроль над выходом с субботника в первомайского субботника путем контроля маршевых отрядов на пунктах партийных и профсоюзных т. п.;

4) по окончании работ устраиваются товарищеские шествия в одном из нескольких обранных пунктов, где произойдет летучие митинги;

5) губернские первомайские комиссии 22 апреля извещают губернский комитет по вопросу главкомтруда о плане празднования;

6) по делам первомайского субботника обратиться в главкомтруда — Москва, Дубинка, 1

Всесоюзный первомайский субботник.

ОМСК. 21 апреля. (С.) По 20 апреля избрано 304 депутата и 122 кандидата. Все — коммунисты. Среди избранных Ле-

нин и Калинин. Общегородской конференцией фабрично-заводских комитетов и проф. союз в избрало 25 коммунистов.

Литературно-художественная санция госуд. издательства.

ОМСК. 21 апреля. (С.) При сибирском отделении государственного издательства организован литературно-художественная секция, поставившая целью издательство литературно-художественных талантов из рабочих и крестьян и привлечение к творчеству старых писателей, ставших на сторону рабоче-крестьянской революции. Секция предлагает издавать драматические и беллетристические произведения, а также двухнедельный литературно-художественный журнал с отделами литературно-художественным, социально-экономическим, художественной критики и библиографии. Рукописи, представляющие к изданию, направляются в редакцию газеты «Советская Сибирь».

Паровозы из Америки.

ПЕТРОГРАД. 20 апреля. (Р.) В Ревель прибыла первая партия в 200 паровозов, приобретенных советской властью в Америке. В ближайшее время эти паровозы будут отправлены в Петроград. Всего в северной Америке заказано 5.000 паровозов.

Добыча олова.

САРАТОВ. 20 апреля. (Р.) На химическом заводе совнархоза организуется выработка олова. Производство олова является крупным завоеванием советской промышленности. До сих пор олово в России почти не производилось.

Нефть.

САРАТОВ. 20 апреля. (Р.) Вопрос о нефтяном топливе решается в благоприятную сторону. В Астрахани добыто 500 тысяч пудов нефти, предположено и отправлено вверх по Волге. Из Парижа телеграфируют о срочной поставке в парижанским приставам нефтяного флота для перевозки нефти, приходящей в Париж с Грозненских промыслов специализированным ширпотребом из 25000 пудов ежедневно. Заключается контракт и погрузка нефтяного флота. Нефтяная бурья с трудом отправляется в Париж, отсюда идет экспорт в нефть.

Германские рабочие и немцы.

САРАТОВ. 21 апреля. (Р.) В Саратов приехала делегация германских рабочих союза для выяснения условий эмиссии, жалов и работы в советской России. С прошлого года союз насчитывал уже 15 тысяч человек. Союз комитет арко-большинственную окраску.

Использование воздушного флота.

ХАРЬБОВ. 10-апреля. (Р.) (Замечена доставка). Решено использовать воздушный флот для трудовой армии. В первую очередь намерена организовать воздушных линий Москва — Киев, Киев — Харьков и Киев — Одесса.

Русский Чикаго.

НИКОЛАЕВ. 19 апреля. (Р.) По заданию издательского совнархоза, Пидоловеву в исполнительном отношении предлагается блестящая будущности, полная возможность стать со временем русским Чикаго. Дороги Южного Буга, при технической утилизации их, могут дать до 40 тысяч лошадиных сил электрической энергии. Работы богат магнитом, плексом, графитом, слюдой, стеклянным песком, фарфоровой глиной и строительным камнем.

Рейсы по Черному морю.

ОДЕССА. 20 апреля. (Р.) Пароходы, уходящие первым рейсом в Николаев, Херсон и Одессу, вернулись благополучно в Одессу. На каждом пароходе в общах привезено до 300 пассажиров. Благодарят начавшемуся движению, в Одессу

доставляется военным путем картофель-мука, рыба, различные строительные материалы, лес и т.р. Водным транспортом сильно приостановлено в подготовке пароходов т.р. флота для фрегатной флотилии в заграничных рейсах и плавью тоннаробона. Водным транспортом поминаются энергичные меры для скорейшего ремонта находившихся в южных портах судов. При нормальном течении работ транспорт сумеет дать для обслуживания линии Одесса — Николаев — Херсон — Александровск, а также для обслуживания Крыма и заграничных портов, при первой возможности товарообмена, 6 пароходов.

За советским рубежом.

В Персии.
ОДЕССА. 20 апреля. (Р.) Труднейшие Персии безудачно соизумствуют советской власти. Среди населения растет возмущение против англичан, желающих захватить Персию в свои руки. Недовольство это должно вылиться в стихийную революцию.

Общегородская конференция коммунистических ячеек и райкомов.

22 апреля состоялось общегородская конференция коммунистических ячеек и райкомов. Присутствовало до 200 коммунистов и 60 сочувствующих коммунистической партии.

Председателем собрания был избран т. Шерло, секретарем т. Сафонов.

Затем был утвержден следующий порядок дня:

1) Выборы в совет рабочих, красноармейских и крестьянских депутатов.

2) Первомайский субботник.

3) Технические дела.

Выборы в темский совет.

О докладчик по первому вопросу выступил т. Розенберг. Он сообщил, что 7, 8 и 9 мая должны быть проведены выборы в совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов. Почтую профсоюзальные комитеты, во всякой части, трудоспособные должны явиться в список порядке списки избирателей, согласно расбулжованной темским уездным интрукции.

Докладчик затем сообщил следующую схему предстоящих работ. Заводские комитеты предприятий и коллективны учре-

ждения составляют списки избирателей по предприятиям и учреждениям в трех дивизионах, куда вносят всех рабочих и служащих, а также и их жен, имеющих право участия в выборах.

Один из этих списков вывешивается на вывозе для обозрения, а два дивизиона посылаются в уездный совет. Правление уездных списков, тщательно их проверяет в отношении законности и правильности в составлении списков представляет их в городском центральную избирательную комиссию. Кроме того, правление совета составляет списки тех членов совета, которые не работают в том или другом предприятии. Когда жева рабоче-крестьянские самостоятельным трудом, они являются в списки по тому предприятию, в котором работают.

Важнейшие части составляют списки избирателей согласно республиканской интрукции и по указанным ват. д. к. гарнизона: на красноармейцев и их жен.

Отдел трудоспособных составляет списки из жен красноармейцев и на тех избирате-

Доклад тов. Ленина на IX съезде р. к. п.

(Продолжение.)

Почему мы побеждаем.

Весьма важно было подумать о том, что сделать основой нашей агитации в пропаганде, сделать анализ объявления того, почему мы победили, почему эти жертвы гражданской войны оказались стороне, и как важно стоять на основании этого опыта работу, чтобы одержать победу в другой войне, в войне на фронте бескровной, в войне, которая только переменяла форму, а результат против нас все старые представители, слуги и вожжи старого капиталистического мира, еще более решительно, бешено и ярво.

На нашей революции больше, чем из всякой другой, подтвердился тот закон, что сила революции, сила власти, энергия, решимость и твердость победы устанавливаются единственно со стороны буржуазии. Чем больше побеждаем мы, пролетарии, тем более развиваем капиталистическую эксплоатацию, тем больше капиталистический эксплуататоры участв объявляются и переходят в более решительное наступление.

Мы все прекрасно помним, — это было не так давно с точки зрения истории, но давно с точки зрения текущих событий, — как большевикам расчленивали в начале октябрьской революции, как курьез, и если в России пришла очень скоро по этому взгляду отказаться от в Европе от этого взгляда держался долго, и на этот год мы делаемся то, что от

того взгляда, который являлся результатом неразрешенности, слаботы международной революции, отказались и в Европе. Большевики стали мировым движением, рабочей революция позвала движение. Советская система, создавая которую с конца октября, мы сделали в начале 1905 года, разбитая была советскими оном, — эта советская система оказалась всемирным историческим движением, и теперь она является в мировой сознательной силой, против друга во всемирной исторической борьбе, и теперь она стала мучить против друга в республиканской и советской борьбе, а мы сейчас, как раз по речи, так после следа, переживаем может быть один из самых критических, режис, неслучайных переживаний моментов от войны к миру.

Мы все это, как пришлось видеть капиталистических держав Антанты, которые кричали на весь мир, что «никогда не прекратим войны с эксплуататорами, разбойниками, захватчиками власти, противниками демократии, большевиками», — мы знаем, как они сначала послали блокуды, как у них сорвался план бы обездвижить мировые державы, потому что мы сумели привлекать на свою сторону не только рабочих всех стран, а нам удалось привлечь и буржуазные массы стран, потому что империалисты являются угнетателями не только рабо-

чих своих стран, но и буржуазии мелких государств. Мы знаем, как мы привлекли на свою сторону колеблющуюся между буржуазии внутри переходных стран. И вот теперь наступил момент, когда эта Антанта нарушает свои прежние обещания, и вступает в свои договоры, которых она, между прочим, заключила десятилетия с разными русскими белогорцами, и теперь с этими договорами они сидят у разбитого корыта. На эти договоры она вынуждена соглашаться и в не могла дело до конца. Теперь, став блокуды, они являлись фактически мировые переговоры с советской республикой, и эти переговоры не являлись до конца, потому что она веру в них, веру в их силы мы не держали.

Мы видим, что положение Антанты совершенно не подлежит определению с точки зрения обычного понятия империализма. Они в большинстве случаев являются ни а мере, ни в волю.

У них есть и признание нас и империализма. И вот поэтому расстал наших противники, которые были уверены, что они что-то из себя представляют, покаивают, что они лично о себе не представляют, кроме кулака — капиталистических зверей, переселенных между собой и совершающих бесчеловечные дела, что-либо нам. И теперь положение таково, что нам официально сделаны мировые предложения. Латвия, Финляндия прислали телеграммы, в которых официально говорится о договорной линии, но на-существо это переход к мирной политике, и наконец, Польша, та Польша, представители которой особенно сильно брали оружием

и продолжают бранить, та Польша, которая больше всего получила и получила поезда в армиллерой и обещания помощи во всем, лишь бы она продолжала борьбу с Тессией, даже эта Польша, неустойчивое положение правительства которой вынуждают эти на какую угодно авиаторы с войной, эта Польша никак не выжидает открыт мировые переговоры.

Надо быть осторожными.

Надо быть в высшей степени осторожными. Наша политика требует всего внимательного отношения. Тут труднее всего найти правильную линию, потому что тех раз, на которых ивект стоит, никто не знает. Сам враг не знает, что он будет делать дальше. Реп. д. представители французской политики, которые больше всего научиваются вождей демократии-буржуазии Польши, не знают, что будет дальше, не знают, чего они хотят. Они сегодня под руку с немцами говорят: «г.г., несильно вмешайтесь в наши дела, несильно вмешайтесь в наши дела, и мы готовы поехать с большевиками». Они срывают уста о забастовках, которые в Польше разрешаются, выжидая рот цензуры, чтобы сыграть панаду. А революционное движение там разрастается. Совместно с этим — революционная линия в Германии в его новом фазисе, в его новом ступени, германские рабочие после германской коринации объявляют красную армию, о чем говорит последние телеграммы оттуда. И польские рабочие затворяются все больше и больше. В сознание самих представителей буржуазно-помещичьей Поль-

ши начинают проникать мысли о возможности. Не будет ли раньше советская республика в Польше, чем уличные революционные акты, мирового или местного? Они не знают, что делать, они не знают, что неест им заграничный дом.

Мы же знаем, что каждый месяц дает нам гигантское усиление наших сил и будет давать дальше. Поэтому мы теперь в между-аромии отношения стоим особенно прочно, прочнее, чем когда бы то ни было. Но к кризису международному мы должны относиться с чрезвычайной внимательностью и должны быть готовы встретить какое бы то ни было неожиданности. У нас есть форма свое предложение мира от Лондона в тех-обстановке, когда эти господа и хотят в отношении положения, нашествии отчаянием, что их друзья демелили империалисты — люди бо-ео заслужившие, с большими оном, политическим знанием, и не могут быть на авантюру; тем более это возможно для польской буржуазии. Она берет мирные предложения, — значит, заступ может быть польская коринация. Мы поэтому знаем, что противники наш, который не знает, что он хочет делать, что будет делать завтра, находится в отчаянно-трудном положении, и мы с этой твердостью должны сказать себе, что, несмотря на то, что мировое предложение было, война возможна.

Дальнейшее повеление их проводить невозможно. Мы эти слова вывели, мы этих германских империалистов и бескровный видел. За эти два года мы видели, как они послали сегодня в Колчаком, загра почти с большевиками, затем с Де-

лей, которые патрили труженики, но не должны избирательных прав.

Избранные на неправильные всеобщие выборы других лиц в списке избирателей подается в долг заступу городского избирательного комитета.

На предстоящих выборах большая и ответственная работа ложится на плечи коммунистической организации и коммунистических ячеек.

Должны быть приняты все меры к тому, чтобы в состав совета были избраны коммунисты. Успех избирательной кампании зависит от того сумеет ли ком-ячейка в предстоящей работе оказаться на высоте положения. Они должны все свои силы сосредоточить на проф-ком-ячейки.

Первое всего ком-ячейки должны хорошо изучить инструкцию по выборам, затем тщательно проверить правильность составления списков избирателей, сообщить о всех неурядицах избирательной комиссии. Вести самую широкую агитацию среди беспартийных рабочих и служащих, готовить почву для пред-выборных собраний, для успешности выборов к пользу партии коммунистов. Составить предвыборные собрания, поминать помещения для собраний, навести кандидатов в совет и представить таковых на утверждение партия через райкомы. Надо выдвинуть кандидата, надо сообщить о них самым подробным сведениям, указать, насколько популярны те или иные из выдвигаемых кандидатов. Чем скорее явочки приступят к предвыборной кампании, тем лучше.

Списки выдвигаемых партийных кандидатов на предстоящих выборах должны быть разублажены за три дня до начала выборов, т. е. до 4 мая.

Постому списки кандидатов для утверждения их партией должны быть представлены избой до 1 мая.

Дополнение к работе останавливаются на тех организациях, которые установлены на время выборов на отвлечение в различного рода советским служащим и указывают, что эти организации имеют целью не мать права участия в выборах тов на различных участках, которые состоят на службе в военных учреждениях. Все они, как и прослужившие при советской власти части милиции, полиции и милиции не признаются. То же и в отношении комитетов состоя на бывших офицеров воюющей армии в краевых органах.

Самые выборы будут проводиться по районам. Если город разделен на три района, по числу районных комитетов. В каждый день, назначенный для выбо-

ров, будут произведены выборы в одном районе. Районы будут разбиты на участки. В каждом участке будет организована особая избирательная комиссия. В субботу будет закончена разработка плана развития районов на участие, в субботу же будут закончены подготовительные работы по разработке агитационно-пропагандистского плана избирательной комиссии. На 300 избирателей будет выбираться один депутат. Кроме того, от делегатского собрания проф. союзов дополнительно будет избран один депутат на 1500 избирателей.

После ряда вопросов, предложенных докладчиком, в полученных ответах конференции единогласно принимаются следующие резолюции:

«Конференция признает в обязанности всех членов ком-ячеек хорошо усвоить опубликованную инструкцию по выборам в томский совет; следить за правильным составлением списков избирателей, представлять в I мал список кандидатов, железных в совет, сообщить число членов, ком-ячеек—коммунистов и сочувствующих, число служащих в рабочих того или другого предприятия.»

Кроме того, решено предложить всем райкомам прислать в распоряжение избирательной комиссии по три товарища от каждого района для подведения итогов выборов для предстоящих предвыборных собраний.

Первомайский субботник.

О докладом по организации первомайского субботника выступил т. Орлов. Сказав несколько слов о восстановлении разрушенных элементов рабочего класса по организации первомайского первомайского субботника, докладчик сообщил, что местная комиссия по организации субботника, приняла во внимание, что к работе в этот день должны быть привлечены самые широкие массы трудящихся, что в этот день должны быть организованы работы, которые бы имели большое значение для пролетарской массы,—работы доблестного характера, выходящие следующие работы: 1) восстановление путей Черемухинки—Тамси II—Город; 2) восстановление путей Черемухинки—Тамси II—Город; 3) восстановление ста-

рых мостов восточных вывешенных построек по Черемухинке улице, сданы городского сада, и устройство на этом месте детской площадки для сада; 4) приступить к постройке рабочего квартала в 30—40 квартир, тем более, что проект разработан и материалы для закладки имеются. Эту работу предполагается постепенно закончить в осени.

Железнодорожники полагают необходимым заложить рабочий театр на ст. Томск II.

Теперь разрабатывается подробный план выполнения этих работ. Для детей предполагается устройство детских игр, спектаклей и т. д. по школам. Ветером I мал будут организованы митинги-концерты спектакли и т. д.

Работы будут организованы в самом широком масштабе. Они должны принести в больших подъемом и дать максимум рабочей силы. Предстоящий субботник будет аккомпанементом для членов партии, и особенно для сочувствующих, желающих вступить в партию.

Железнодорожный транспорт.

Советская власть, при помощи рабочих и служащих, напрягая героические силы, всеобъемлюще и полностью восстановила на сибирских ж. дор. Эти усилия не полади даром и дали весьма ощутимые результаты. По официальным данным, например, на Томской ж. дор. транспорт в настоящее время находится в следующем состоянии. На одной из главных участков, Маринск—Красноярск—Казановка, протяжением 484 версты, курсирует 8 с полн пар поездов в сутки—4 поезда в четную сторону, 4 с пол. в четную; на участке Клязьминка—Тайшет—4 пары, и Тайшет—Тулуз—3 с пол. пары.

Следует, кстати, заметить, что в настоящее время, в силу сложившихся условий, выданных повредились безымянными мостами трех мостов на реках Им, Бирюса и Ула, —времено конченной станцией Томской дороги на восточном участке является Тулуз.

На западных участках, Боготол—Судженка, курсируют 5 пар поездов: Судженка—Тайга—Юрга 4 пары, и Юрга—Новоиколаевск—Кичинский пункт заводной части Томской дороги—5 пар.

Такая обстановка, за короткий срок существования советской власти в Сибири достигла поездов на Томской ж. дор. уезжаясь. Самые мосты на 100 процентов восстановлены—этим ускорилось и восстановление железных путей. Так, например, поезд № 22 на Новоиколаевск до Красноярска (716 верст) идет 33 часа 50 минут. С такой же почти скоростью следует и поезд № 21.

На восточном участке Томской дороги большим тормозом для развития движения—являются аварийные мосты через названные выше реки. Но и этот тормоз

После всестороннего обсуждения принята следующая резолюция:

«Конференция коммунистических ячеек, заслушав доклад комиссии по устройству первомайского субботника, находит необходимым вынести в обязанность всем ком-ячейкам являть все меры для проведения агитации среди служащих железнодорожников и рабочих предприятий для вовлечения беспартийных масс рабочих к работе в первомайский субботник, для чего конференция находит нужным составить всеми ячейками, входящей в отделение через заводчики, общих собраний служащих и рабочих, на которых должны быть разъяснены цели и задачи первомайского субботника. Особое внимание ком-ячейки должно быть обращено на проведение агитации за то, чтобы обеспечены работы, т. е. работы в своих предприятиях проводились бы с революционным подъемом и энтузиазмом, как и в настоящее время.»

Конференция закончилась делом «Интернационала».

устранился. Но исправлению мосту через реку Им уже началось перекатывание вагонов, а мосты через реки Бирюса и Ула будут исправлены к 15 мая апреля.

Из этого видно, что после 15-го апреля на Томской ж. дор. отряется сильное движение поездов от Новоиколаевска до Иркутска.

Улучшится положение и с паровозами. Так, на станциях Красноярска и Боготола, по количеству за 5-е апреля, значится в наличии паровозов 103 (103 паровоза на ст. Красноярск и 60 паровозов на ст. Боготол). Если исключить из этого количества, в среднем, 45 процентов больных то все-таки в наличии остается 58 из ровных паровозов. Часть из этих паровозов добывается из паровозов № 8 с пол. пар поездов на участке Им—Маринск, Боготол—Новоиколаевск, Черемухинка—Красноярск и Клязьминка—Ключевский. Часть паровозов в виде еще в виде состоит и проч.; остальные командированы на др. участки и даже воню.

Для обслуживания этих пар поездов, при комсомольской помощи движения, 10 верст в час, требуются 20 паровозов в сутки.

Такая обстановка, видящаяся паровозами на Томской дороге, при этих условиях представляется под покровом индустриализма.

Улучшится положение и с топливом. При отступлении цели и цели с топливом пришла железнодорожные вагоны № 2.

За отсутствием угля, куда от Боготола до Новоиколаевска в вагонах для доставки углей, читаемых деревьями и рас и лесными опилками.

После обещания Томск й дороги от черном, пополнились на всех участках дороги стали добывать уголь. Надо сказать, что

в данное время уголь добывается для нужд Томской, Алтайской и Ко-вусинской дорог на трех копей—Анжерские, Судженские и Темирские. По количеству свое имя, на двух главных копей—Судженских и Анжерских выкопан углей пока выражается до 120 тысяч пудов в день. Приспосабливаются и удачно добывать угля на этих копях.

Для работы по плану в 3-м участке службы движения (Ключевская—Красноярск—Маринск) требуется в среднем до 15200 п. в сутки. По официальным данным, с 10-го по 25-е марта на ст. Красноярск с этих копей выкопан угля до 40300 пудов, при чем из этого количества отпущено на восточный участок дороги—ст. Илзавка, Тайшет, Клязьминка и др.—6800 пуд.

Можно сказать, что на Томской ж. дор. положен с топливом удовлетворительный. С этого отменить и т. д., что на этой дороге, за отсутствием топлива, имеются свои небольшие запасы.

Таким образом, в краткие четыре положения транспорта и Томской дороге. При благоприятном в таком же положении транспорт находится и на Омской ж. д., которая еще недавно, вследствие кризиса с топливом, находилась в тяжелых условиях.

Мы глубоко убеждены, что железная дорога, своим коллективным, сознательным и плодотворным трудом, своими беззаветными и героическими усилиями, восстановит транспорт на Сибирских ж. дор.

По Томску.

Ценный дар. Томский отнаркобраз получил от гражданина П. П. Падурова в дар ценную минералогическую коллекцию, которая, как уже сообщено, передана томовскому рабочему институту.

В отнаркобразе. В обязанности заведывающего отнаркообразом вступил тов. В. Гуртов.

В единой трудовой школе. Подготовка единой трудовой школы при отнаркообразе продолжается. Работа по подготовке ведется по плану представляется от каждой школы I и II ступени, на первичной регистрационной участке; 24 апреля, в 3/4 ч. для лиц обслуживающих в связи с первичной подготовкой 1-го мая.

В примесном учебном заведении. В отделе марксизма-ленинизма экономическим отделом томского районного комитета назначен заведывающий культурно-просветительным отделом т. п. с. п. х. Б. П. Юханович.

В отделе культуры. При культурно-просветительном отделе организованы две группы — музыкально-хоральный ансамбль.

В железному отделу с. и. х. предложено в связи с техникой-технологией производства цехов железных производств

внимания, как все это покрывалось. Франки о свободе и демократии. Мы этих господ знаем. Поэтому мы всеми руками делаем за мирное предложение, для на максимальные уступки, уверенность, что мир с нашими державами даст две выгоды в бесконечное количество раз лучше, чем война. Войной мироправление обманывает трудящихся массы, они скрывают правду о советской России, а каждый шаг отступает по отношению к шире миру нашему взгляду. Это злодеяние и так велико за эти годы. III коммунистический Интернационал одержал несомненные победы. Но мы знаем вместе с тем, что войну нам могут навязать каждый день.

Что военные приготовления ведутся в том виде которого сомнений. И в этому государственному вооружению прибавят сейчас много соседней России и, может быть, и многие на соседних государствах. Вот почему приходится больше всего махивировать в нашей международной политике и твердо всего держаться того курса, который мы выдвинули, и быть готовыми ко всему.

Войну за мир мы выигрывали. Урезвившая мировая война эта дает величайшие результаты. На этом поприще боремся мы лучше всего себя проявили, и во всяком случае, не хуже, чем на поприще деятельности красной армии на кровавом фронте. Но не от воли маленьких государств, даже если бы они захотели мира, зависит заключение с нами мира, они не имеют в долгу, как в школу, —странам Антанты, а там идет отчаянная гонимая и соревнующаясь их между собой. Нам нужно по-

этому помнить, что мир с точки зрения коммунистического масштаба, объективно-исторического масштаба, объективно-гражданской войны и войны против Антанты, конечно, возможен. Поэтому наши шаги к миру мы должны сопровождать всеми условиями, но мы должны направить все нашу энергию и гитовность, безусловно по разрушению мировой армии. Наша армия является реальной гарантией того, что теперь ни малейшим помыслим, ни малейшим послаблением на нее империалистические державы делать не будут, хотя бы они могли рассчитывать на некоторые фаворитные уступки вначале. Ую ни одна на них не останется без разгрома со стороны советской России. Это мы должны знать, это должно быть основой нашей агитации и пропаганды. И в этом мы должны суметь подготовиться и решить ту задачу, которая при наступлении усталости заставляет то и другое соединить.

Вопросы хозяйственного строительства.

Важнейшим принципом хозяйственного строительства является сознательность направлять трудящиеся массы на путь использования энергии для развития естественных и очерченных задач хозяйственного строительства. Переход к этому принципиальному сознанию, в котором имеют громадное значение. Старый исторический дисциплины, капитал, ослабленный старым истощением объединившей нестер. Мы должны создать иной источник дисциплины и объединения. То, что является принуждением, вызывает возмущение и кризис, миру и воле буржуазной демократии, которая носит ее словами «свобода и равенство», но понимая, что свобода для капитала есть преступление против рабочих, что равенство сытого и голодного есть преступление против трудящихся. Мы во имя борьбы против этих понятий на то, что трудящиеся и объединившие трудящихся союзниками, никак не будем принуждения, ибо видя революция не производится без принуждения, и нет никакого принуждения, когда она пролилась самою способностью вести этот класс на жертвы. Он имеет право осуществлять принуждение, чтобы во что бы то ни стало удержать свое.

Когда спорили об историческом факторе государства буржуазия и господа соглашатели, и господа немецкие немцы, —они всегда забывали про такой фактор, как революционная решимость, уверенность и непреклонность пролетариата. А эта непреклонность и уверенность пролетариата нашей страны, совершившего себе и другим и доказавшего на деле, что мы поборим скорей все до одного, чем отделим территорию своей землей, чем отделим свой принцип, принцип дисциплины и твердой политики, для которой мы все должны принести в жертву,—это факт. Это тот исторический факт, в момент распада империалистических стран, империалистического класса, и момент его отпадения и кризиса, это тот решающий политический факт, при котором фразы о демократии и свободе ничего не решают как бы не ущемляли на них теории про-

стого исторического периода. Тут решают сознательность и твердость рабочего класса. Если он готов к самопожертвованию, если он доказал, что умеет набираться все свои силы, то это решает задачу. Все для решения этой задачи! Решимость рабочего класса, его непреклонность осмысливать свой долг; —«Скверный пепелин, чем едальнее» —это решимость не только является историческим фактом, но она является и решающим, победоносным фактором. И от этой победы, от этой уверенности мы переходим и уже переходим в тем задачи широкого хозяйственного строительства, решение которых составляет главную функцию нашего класса.

В этом отношении нельзя говорить, по моему, об отчете победоносного и. и. и. или, вернее, о политическом отчете п. и. и. Надо сказать про это историческое: «Да, товарищи, это тот вопрос, который мы решите, который вы должны разрешить авторитетом высшей партийной инстанции. Мы этот вопрос с немостью и безразличия перед вами. Мы заняли определенную позицию. Ваша обязанность окончательно утвердиться, испривать или испривать наше решение. Но п. и. и. в своем отчете должен сказать, что он в этом отношении, воблаженном вопросе своей совершенно определенной позицией. Теперь задача состоит в том, чтобы разрешить вопросы хозяйственного строительства, восстановления разрушенного производства, и применить к этому все то, что может сосредоточить пролетариат, применить его абсолютную единство. Тут нужна железная дисциплина, железный строй, без которого мы не мо-

держались бы не только два с половиной года, но даже в двух случаях. Нужно уметь применять нашу победу. С другой стороны, нужно понять, что этот переход требует много жертв, которых и без того много пошла страна. Принципиальная сторона дела центрального комитета была ясна. Вся наша деятельность была посвящена этой политике, направленной в этом духе. Такой вопрос, который, например, касается честности, который сам по себе, если бы его вырвать из связи, конечно, не может претендовать на серьезное принципиальное значение,—вопрос о коллективности и единичности, который мы будем решать, он должен быть во что бы то ни стало поставлен под углом основных проблем нашего движения, нашего опыта, нашей революционной борьбы, продвигая вперед.

Говорит, напр.: «Коллективность есть одна из форм участия широких масс в управлении. Мы в п. и. и. тоже говорили по этому вопросу, решив и должным образом отчитавшись перед вами. Товарищи с такой теоретической путаницей и мистификацией. Если бы мы в основном вопросе войны, военной деятельности, нашей гражданской войны допустили одну ошибку, а в этой теоретической путанице, мы были бы биты, и биты позором. Как это так, участие нового класса в управлении связывать с коллективом и единичностью!»

(Окончание следует).

